Felsobb matematika 1. P6t ZH. 2017-05-11Neptun:

A dolgozat feladatainak eredményeit mind erre a papirra kell
irni, de a mellékszamitdsokat tartalmazé tébbi lap is beadandd!
Minden tovdbbi papirlap jobb felsé sarkara irja fel a nevét és a
Neptun-kédjat! A feladatok megolddsihoz semmilyen segédeszkoz
nem haszndlhaté! Egymdsrél mdsolni, megolddst barmilyen mao-
don dtadni, beszélgetni a ZH kéozben nem szabad!

1. (4 pont) Irja az I vagy H betiit a négyzetbe aszerint,
hogy az allitds igaz vagy hamis! Allitdsparonként 1 pont.
a) Ha A és B ortogondlis matrixok, akkor AB is az.
Nilpotens matrix invertalhato.
b) Ha egy komplex métrix unitér,
akkor determinansa 1 vagy —1.
3 dimenzidban egy sikra tikrozés az
transzformécio.
¢) A valds polinomok vektorteret alkotnak.
A legfeljebb harmadfokii polinomok vektortere 3
dimenzids.
d) Legyen A,B,C € R"*" és AB = AC. Ekkor B = C.
Ha AB = BA akkor A és B is négyzetes.
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2. Viélaszoljon az aldbbi kérdésekre!

a) (2 pont) Egészitse ki az alabbi két képleteket gy, hogy
igazak legyenek barmilyen A € R™*™ matrix esetén:

MA) =  N(A)
S(A) = O(A)

b) (2 pont) Mely elemi sormiiveletek nem valtoztatjik meg
egy valds, négyzetes matrix determinansanak az abszolit
értékét?

¢) (2 pont) Karikdzza be az aldbbi struktirdk koziil a tes-
teket, és huzzuk alad azokat, amelyek nem kommutativ
gytrik:

N Fr Q R C Rz] pératlan szdmok

d) (2 pont) Definidlja a nilpotens métrix fogalmat! Adjon
példat egy ferdén szimmetrikus métrixra!
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3. (3 pont) Bizonyitsa be, hogy ortonormélt vektorrendszer
mindig linearisan fliggetlen.

4. (2 pont) Irja fel annak a Givens forgatdsnak vagy
Householder-tiikrozésnek a métrixat, mely az (1,8, 4,0) vek-
tort a (9,0,0,0) vektorba viszi!

5. (3 pont) Bizonyitsa be, hogy egy homogén linearis egyen-
letrendszer megoldasai vektorteret alkotnak.




6. (4 pont) Adja meg az aldbbi A métrix PLU-felbontasat!

9. (5 pont) Szamitsa ki a QR-felbontést:
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7. (4 pont) Adja megaz |2 —4 1 1 1| maétrix sorte-
3 =6 1 2 0

rét, oszlopterét, nullterét!

10. (3 pont) Szamitsa ki a pszeudoinverzét a fenti maét-
rixnak (segitség lehet az el6z6 feladatban kiszdamolt QR-
felbontés).

8. (4 pont) a) Adja meg az {1,sinx,cosz} bazisi vektor-
téren a derivilas, mint linedris transzformécié D matrixat!

0 N ,
b) Keresse meg a Dx = ((1)) egyenlet minimélis abszolut
értékii megoldasat! ¢) Derivilja le azt a fiiggvényt, amit az
el6z6 megoldas vektora meghataroz!




